

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, DILECTICO, LITERARIO Y ORGANICO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ CHERMA

FRANQUITO CONCERTADO

AÑO 40

Redacción y Administración:
Calle Ruiz Zarilla, num. 2. Oficina num. 15.

MIERCOLES 20 DE NOVIEMBRE DE 1918
EN ALICANTE. SPAIN

Tel. la correspondencia dirigida a la
redacción.

NÚM. 7968

**Bodegas de F. Forner S. en Cta.
San Vicente, 76**
Teléfono, 88
Aceites, Vinos, Licores — — —
— — — y Jarabes de todas clases
Venta al por mayor de Alcohol Víntico de 95 grados
SERVICIO A DOMICILIO

CLINICA SERRALTA
MEDICINA — CIRUJIA
Hermosetas de la infancia — De la mujer — Partos — Vacunas y Sifilis
CONSULTA: Por la mañana de 10 a 1. — Tardes de 6 a 8
SE ADMITEN IGUALAS
)(-- Celón, 26.—CASTELLÓN —)(

Doctor J. Ferré Traginer
ODONTOLOGISTA
González Chermá, 54.—1º

Consulta de 9 a 12.

Nota política

Este gobierno es definitivo, nos dijeron desde el banco azul.

De acuerdo.

Estaba recordada la crisis para ayer murió. Y habla de plantarse, pero el gobierno ha recurrido a espuertas para que los dictámenes de presupuesto pasen como un respiro por la alta Cámara, para sujetar mejor a la "gallina" en el Congreso, forzando la máquina a vivir la otra crisis previa.

Rubén, que el Gobierno, pidió a sus aliados que fijaran la fecha para rendir a don Alfonso "A la estalibada".

Siempre la afirmación de Alfonso López hecha en la Casa del Pueblo hace poco dice: "El nuevo gobierno durará lo que un mosquito".

Los que no se resignan—la esperanza es una señora que manda a marchas—se agarran a la posibilidad de que Maura y Cambó se pongan de acuerdo antes del fin de año.

Magnífica corrradicid! Fracasadas las tres emanaciones que han prometido restituir el banco azul con barniz democrático, y pose la confianza en dos señores que ni elegidos con candil, claramente después de que el rey, reconoció ante varios oficiales la conveniencia de largarse para evitar la tormenta y la sacudida popular.

En el debate político hablaron Román, Manter, García Prado, Cuyà y otros coxinches de la burguesía.

El gobierno se ve emparedado. Los señores van contra él y las tiendas no pueden transigir con él, porque saben que es tan culpable de la ruina de España como los que lo proclamaron.

Los monárquicos se preparan a hacer imposible la vida de republicanos y socialistas y por allí tienen sus posiciones frente al enemigo que los son todos los hombres monárquicos.

Parece que los republicanos se crean dispositivos a acortar la legislación autonomista, pero declaran que la autonomía no debe ser de arriba abajo, sino de abajo arriba, resolviendo primero la autonomía del Municipio, cosa que garantaría grandemen-

tos convivencias que no armen la dignidad social ni la personal.

El trío de Madrid ha tomado su situación a la monarquía abierta.

Los demócratas de verdad, celos de la pura de lo doctrina, no pueden acceder de ningún modo al poder así como si les diera a título de favor; el poder no lo puede recibir el demócrata más que del voto de un parlamento.

Solo así podrá lograrse un sentido democrático, no mediatisado.

En el mundo no quedará hoy un ejemplo de prerrogativas más como las que consigna la Constitución española.

Ya no nos podemos comparar ni con Tercia.

Movimiento Republicano

En la provincia

Neutros o contragobiernos de Bellido se han organizado constituyendo un nuevo Comité encargado de dirigir las fuerzas de aquella localidad.

El Comité queda formado del siguiente modo:

Presidente, don Juan Montañón Miravet.

Vicepresidente, don Rafael Lengua Gallardo.

Secretario, don Vicente Gómez Miravet.

Vocales, don José Latona Doña, don León Miravet Serrano, don Vicente Sanchis Miravet, don José María Serrano Marzá, don Vicente Gallardo Gómez d. José y don Vicente Gómez Marzá.

Deseamos a todos nuestros amigos éxito en sus gestiones en estos difíciles momentos en que todo parece anunciar una renovación política y social.

•••

Los valientes contragobiernos de Bellido celebraron el 15 del octubre el triunfo de los aliados con una grandiosa Manifestación y banquete.

A las siete de la mañana una bandera de músicos tocó Diana, organizándose después la Manifestación que al son de la Marcha y vivas a la Democracia, a los aliados y a la República, recorrió las calles de la población, vivas que eran estrepitosamente aplaudidos.

Luego tuvo lugar un banquete en el domicilio de nuestro correligionario don Federico Casanova, amenizado por la banda y oyéndose vivas a Leroux, Domingo, Comité de Justicia y al jefe provincial don Fernando Gasset.

Si pueblo de Bellido, como se vé, se ha inclinado hacia la República por la que se dispone a iniciar.

Aplaudimos a aquellos amigos.

•••

Hoy me recibió la visita de una comisión de republicanos de Cálig que nos han referido el entusiasmo que reina en aquella villa que ha motivado el nombramiento de don Vicente Benítez y don José Gamón como presidente y secretario con objeto de organizar inmediatamente las búsquedas republicanas y constituir un Comité del Partido.

Muy de veras celebramos la actividad de aquellos correligionarios y les felicitamos para que prosigan su obra.

•••

Los republicanos de Sonsón, a impulso del entusiasmo que en

todas partes hace presumir el advenimiento de la República, se han reorganizado formando el siguiente consejo:

Presidente, don Waldo Zarita Soler.

Vicepresidente, don José Ramón Román Apóstol.

Secretario, don Cándido Apóstol Rivas.

Vicesecretario, don Ramón Serrano Marzá.

Vocal, don Juan Bautista Blezo Calvo, don Miguel Serrano Marzá y don Salvador Serrano Serrano.

Muchos celebramos que aquellos buenas conciencias se dignan a luchar de nuevo por la Causa de la República.

•••

El 18 del octubre, celebraron los republicanos y aliados de Bellido el inicio de la fiesta de la Cinta.

Por la mañana los aliados y sus banderas del Comité se dieron banderas, una bicolor, otra blanca y otra blanca simbolizando la paz.

Se voltearon las campanas y se organizó una imponente manifestación que recorrió el pueblo, acompañada de las citadas banderas y una banda de música.

Deseanz vivas a la Libertad, a Francia, a los aliados y a la República.

Al terminar el acto, quienes querían contragobiernos el concejal don Lazarín Queralt obsequió la placa al público, exponiendo la significación del acto. Fue muy aplaudido.

Por la tarde tuvo la misa en la plaza y celebrándose bailes populares en demostración de simpatizar la paz y dulce de los ejércitos aliados.

•••

Santa Cruz en el Congreso

Sesión del 13 de noviembre

El señor SANTA CRUZ: Señores diputados: he de empezar pidiéndole perdón a la Cámara por mi intervención en este debate, y rogándole que se haga cargo de la iniciativa en que se me encuadra. Sin que la intervención mia represente ni significa a ninguna causa de alteración con mis compañeros de minoría, yo diré en la Cámara la representación de un gran partido republicano, y a su vez por decirda mí, por devoción de la Cámara y del país, su ilustre jefe, a pesar de que en los comicios obtuviera 60 mil votos—consideración que expuso a los amigos legisladores—, véase precisamente, atendiendo a requerimientos hechos por el gobierno de una manera estudiada para que los elementos que en esta Cámara representamos a las extremas izquierdas del país permanezcan en contacto más o menos activo a la labor que el pretende hacer Isona, a decir, como síntesis de mi discurso, que los buenas todos, que la actuación gubernamental de los partidos del régimen, nos impiden, por deber de conciencia y de patriotismo, abstenernos en absoluto de cuando signifique apoyar a la labor que desde esos bancos se realiza.

El debate que en la Cámara se promovió ayer sobre la cuestión de que el gobierno y la misma Cámara se auspiciaban de los momentos por que actualmente pasa el mundo. Me extrañaba, y sigue extrañándome, que pudieran producirse las intervenciones que se bi-

claron cuando el señor Domingo exhibió determinadas soluciones para la situación del país, y yo me preguntaba: ¿Qué qué no han podido tener los representantes de la opinión española que hablaron con la sinceridad debida? ¿Qué qué no han hecho, representantes de una opinión contraria a las instituciones fascistas del régimen, no teniendo el deber de hacerle la información tanto a la Cámara y el país de lo que son nuestros sentimientos y pensamientos y propósitos? Parece lo más sensible y doloroso que el gobierno y la Cámara ejerza esa censuración y que esa sensación quede latente en la conciencia y en el pensamiento del país, más que en algunas tribunas de este Congreso.

Presidente, ¿Qué Waldo Zarita Soler?

Vicepresidente, don José Ramón Román Apóstol.

Secretario, don Cándido Apóstol Rivas.

Vicesecretario, don Ramón Serrano Marzá.

Vocal, don Juan Bautista Blezo Calvo, don Miguel Serrano Marzá y don Salvador Serrano Serrano.

Muchos celebramos que aquellas buenas conciencias se dignan a luchar de nuevo por la Causa de la República.

•••

El 18 del octubre, celebraron los republicanos y aliados de Bellido el inicio de la fiesta de la Cinta.

Por la mañana los aliados y sus banderas del Comité se dieron banderas, una bicolor, otra blanca y otra blanca simbolizando la paz.

Se voltearon las campanas y se organizó una imponente manifestación que recorrió el pueblo, acompañada de las citadas banderas y una banda de música.

Deseanz vivas a la Libertad, a Francia, a los aliados y a la República.

Al terminar el acto, quienes querían contragobiernos el concejal don Lazarín Queralt obsequió la placa al público, exponiendo la significación del acto. Fue muy aplaudido.

Por la tarde tuvo la misa en la plaza y celebrándose bailes populares en demostración de simpatizar la paz y dulce de los ejércitos aliados.

•••

Santa Cruz en el Congreso

Sesión del 13 de noviembre

El señor SANTA CRUZ: Señores diputados: he de empezar pidiéndole perdón a la Cámara por mi intervención en este debate, y rogándole que le respondan que los republicanos que en los momentos que en esta Cámara representamos a las extremas izquierdas del país permanezcan en contacto más o menos activo a la labor que el pretende hacer Isona,

y así como resultado de mi discurso, que los buenas todos, que la actuación gubernamental de los partidos del régimen, nos impiden, por deber de conciencia y de patriotismo, abstenernos en absoluto de cuando signifique apoyar a la labor que desde esos bancos se realiza.

El debate que en la Cámara se promovió ayer sobre la cuestión de que el gobierno y la misma Cámara se auspiciaban de los momentos por que actualmente pasa el mundo. Me extrañaba, y sigue extrañándome, que pudieran producirse las intervenciones que se bi-

claron cuando el señor Domingo exhibió determinadas soluciones para la situación del país, y yo me preguntaba: ¿Qué qué no han podido tener los representantes de la opinión española que hablaron con la sinceridad debida? ¿Qué qué no han hecho, representantes de una opinión contraria a las instituciones fascistas del régimen, no teniendo el deber de hacerle la información tanto a la Cámara y el país de lo que son nuestros sentimientos y pensamientos y propósitos? Parece lo más sensible y doloroso que el gobierno y la Cámara ejerza esa censuración y que esa sensación quede latente en la conciencia y en el pensamiento del país, más que en algunas tribunas de este Congreso.

Presidente, ¿Qué Waldo Zarita Soler?

Vicepresidente, don José Ramón Román Apóstol.

Secretario, don Cándido Apóstol Rivas.

Vicesecretario, don Ramón Serrano Marzá.

Vocal, don Juan Bautista Blezo Calvo, don Miguel Serrano Marzá y don Salvador Serrano Serrano.

Muchos celebramos que aquellas buenas conciencias se dignan a luchar de nuevo por la Causa de la República.

•••

Los republicanos de Sonsón, a impulso del entusiasmo que en

Academia Minerva

Mayor, 13, Castellón

DIRECTOR: DON ANTONIO CLIMENT ROIG, Licenciado en Ciencias. Preparación de las asignaturas que comprende el Grado de Bachiller, Estudios del Magisterio y Carreras Especiales.

Clauses para alumnos de preparatorios de Facultad

PROFESORADO

Don Antonio Climent Roig, (Licenciado en Ciencias Químicas). Don Emilio Llopis Agustí, (Licenciado en Ciencias Exactas). Don Victorino Villagrass Enrich, (Licenciado en Derecho). Don José Ripollés Gil, (Oficial de Telégrafos). Don Dalmacio Sos Escuder, (Maestro Superior y Letrista). Resultado obtenido en los últimos Exámenes ordinarios (Mayo-Junio). Número total de exámenes 295.—Suspensos 6.—Aprobados 78.—Notables 60.—Sobresalientes 48.—Matriculas de Hasta 18. Queda abierta la matrícula para el próximo curso, de 8 a 6 de la tarde. Número de alumnos limitado.

Gran bodega "Las Tres Coronas"

Colón, 22 y Caballeros, 1

Gran rebaja de precios

Habiendo recibido una gran remesa de vinos y correspondiendo al favor que el público dispensa a esta casa, desde hoy regirán los precios siguientes:

Rosado especial a 20 cts.	cuartillo, 25 cts.	litro y 275 céntimos.
Carette 25 "	" 30 "	" y 3'50 "
Blanco manchego 35 "	" 45 "	" y 4'25 "

ACEITE de las mejores procedencias a 19 pesetas arroba

REUMATISMOS - GRAMPIES

JAQUECAS - NEURALGIAS

DOLORES DE DIENTES

RHODINE

(Se recomienda el uso de cinco gotas)

EN TUBOS DE 20

COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO

DE LA SOCIEDAD CHIMICA PARIS

ESCRIBIR A RHODINE - PARIS

BENEFICIOS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Destinos, colocaciones

Sólo obtienen por la Escuela Práctica y Carreras buenas de Valencia, Plaza del Miguelistre, 8, en

Misericordia, Fábricas, Empresas Mercantiles, etc.

Susidios de 125 a 600 pesetas mensuales.—Edad de 18 a 45 años

Preparación para el Banco, Tabacalera, Tribunal de Cuentas, Correos

Migrantes, Catastro y Otras.

Cursos de 8 a 9 meses. No se precisan libros. Enseñanza especial por

Correspondencia.

La catástrofe del Cine

El ACTO DE AYER

La triste manifestación de duelo causada ayer con motivo del entierro de las 22 víctimas de la catástrofe del Cine de la Paz ha sido, en medida de la inmensa desgracia, un gran duelo para las familias de aquél y para el pueblo de Castellón que vive bajo la tremenda impresión de su hecho.

Igualmente con certeza, el resultado de la información oficial y diligencias judiciales, pero a juzgar por lo que hemos oido decir no pueden considerarse responsabilidades ya que la catástrofe fué originada por falsa alarma y desenfreno de locura que se apoderó de la mayor parte de los espectadores de la entrada general al cine la vez de que se corría inminente peligro, cosa totalmente falso de fundamento.

Ay es que, lo único que puede considerarse es la falta de serenidad en lo que por su edad tenían el deber de mantener calma a los asazados. Hicieron lo contrario; fueron precisamente quienes se precipitaron despavoridos ante la escalera de salida atropellando a todos y causando lamentablemente la catástrofe determinando las desgracias que por su tiempo llenaremos.

Estamos ya de todo relato y escenario, creyendo que así, hemos de rayar mejor a que la resignación

se imponga y cierre esta, sea lo posible, las heridas que el dolor abrió en los corazones de los desolados padres de las infelices criaturas, arrancadas a la vida por la casualidad maldita o el destino.

Telegramas y cartas de pésame

Continúa nuestro querido amigo y alcalde accidental don Juan Carbó recibiendo telegramas de pésame:

Valencia-Alcalde Valencia a alcalde de Castellón.

Vigencia establece que el embargo Castellón por desgracias ocurridas domingue, lloramos con vosotros las víctimas del Cine de la Paz, nos asociamos a las lágrimas de los deudos y al dolor de ese pueblo. Con este triste motivo Valencia afirma una vez más su solidaridad con la capital hermana a la que nos une tantos lazos de amor y de cariño.—Faustino Valentín.

Madrid-Alcalde presidente.

Asociación profunda pena terrible desgracia esa ciudad de la que guardo constante recuerdo afectuoso acogida para mí como para mi padre que tanto la quería.—Zorita, diputado.

Badajoz Gobernador civil a alcalde.

Acabo de informarme tristísimo suceso y entiendo al pueblo de Castellón lazo viviente de especial afecto suyo con mucha desgracia y tengo como mis la que llena de duelo a la capital.—Ricardo Aparicio.

Madrid-Alcalde.

Profundamente apenado catástrofe ansiome manifestación duelo sele-

bra hoy ese pueblo hidalgo como homenaje inocentes víctimas — Luis Montiel.

Zaragoza-Alcalde.

Conocida en clase lamentable catástrofe testimoniamos nuestra profunda pena.—Las niñas de la Escuela Buen Pastor.

Barcelona-Alcalde.

Apenasímo me entero catástrofe Cine Paz y pido dolor al de mi querido Castellón.—Layrón.

Barcelona-Alcalde.

Dejaciones brutal catástrofe. Nos asociamos dolor que embarga nuestro querido pueblo. Francisca Sorribas, Jaime Altaia, Cecilia Marí, Vicente Tirado, Vicente Salat, Andrián Levall, Vicente Afolla.

Vall de Uxó-Alcalde.

Poseído de profundo sentimiento por catástrofe ocurrida cine de la Paz le envío mi más sentido pésame asociándome al que causado en ese vecindario. El alcalde, José María París.

El alcalde de Torreblanca ha ofrecido al de esta capital expresando el dolor que a causado en aquel pueblo la catástrofe del Cine de la Paz y envío en nombre de la Corporación que preside y en el de todo el pueblo el más sentido pésame.

El subido francés Mr. Paul Dreyus ha escrito a nuestro compañero don Ángel Yáñez, las siguientes líneas:

«Hondamente impresionado por la terrible catástrofe quiero expresarle mi profundo sentimiento por la desgracia ocurrida y que viene echando una sombra de dolor sobre la alegría causada por la Victoria.

Le suplico sea mi intérprete cerca del señor alcalde de Castellón para testimoniarme mi más sentido pésame al pueblo que ha sido siempre partidista de nuestra Santa Causa.»

El presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad nos facilitó el siguiente despacho:

Madrid-Presidente Cámara Comercial.

En nombre de esta corporación me asocio al duelo de esa Cámara y de esa población por la terrible catástrofe ocurrida.—Carlos Prats, presidente Cámara de Comercio.

Visitas

Ultimamente han desfilado por la alcaldía para expresar el sentimiento de la catástrofe del Cine y dar el pésame al señor alcalde por las desgracias ocurrida. El cónsul de Francia Castellón, don Damián Alcón; al auxiliar del instituto, don José Rocafort.

La autopsia de las víctimas

Siguió resulta de la autopsia practicada a las víctimas, todos los niños fallecieron por compresión rápida y casi instantánea. En algunos, los menos, la asfixia fue más lenta.

También el soldado Escrivá, perdió la vida, no habiéndosele apreciado la fractura del cráneo como se dijo en los primeros momentos.

Los heridos

Continúan mejorando en sus respectivos estadios los heridos, convalecientes y lesionados por la catástrofe del Cine cosa que se va celebrando.

En el gobierno civil

El gobernador civil continúa recibiendo visitas de autoridades, funcionarios, políticos sin distinción de color político y personas ilustres solitarias de la ciudad, expresando el profundo dolor por la desgracia que sigue a todo Castellón y manifestándose el desgrado que les ha producido la injusta y lamentable campaña del diario «Aviela».

Los ataques del colega sonriendo, nubes y gorgo nosotras informa al Cine de la Paz visto favorablemente por su situación de excepción habiéndose iniciado durante dicho tiempo cuantas modificaciones exigieron las autoridades con arreglo a la disposición en la ley y reglamento sobre espectáculos.

Añádase, nos consta que el señor gobernador no autorizó en la persona ni en la secretaría de dicho Cine, apesar de la certificación del Dr. Ildefonso Gómez Almela, hasta que la jefatura provincial de Seguridad, la certificara que poseían los establecimientos, la certificara que podían obrar al referido salón.

Quedamos agradecidos a tan buenos republicanos.

EL TEMPORAL

La fuerte avenida del Río Mijares cuya noticia dábamos ayer a nuestros lectores, ha causado grandes destrozos en la presa de la Hidro-Electrica Castellonense, por cuya motivo continúa la capital a oscuras.

El desbordamiento de la Rambla de la Viuda, que como ya dijimos inundó los talleres y dependencias del Pantano de María Cristina, ha causado a esta sociedad daños por valor de 40.000 pesetas aproximadamente.

Las aguas han disminuido notablemente y hoy han podido ya pasar los coches de Alcoy y Lucena, aunque con muchas precauciones, no pudiendo realizar los autos a causa de los desperfectos causados en el puente y la carretera.

El río Seco de Burriana también experimentó el pasado lunes una importante riada, como hace mucho tiempo no se ha conocido.

Aunque inundó algunas chozas de gitans y casitas del Grao, no hay que lamentar por fortuna desgracias personales.

El río se desbordó por detrás del ermitorio de la Misericordia.

La lluvia ha sido general, pues las noticias de las provincias todas, acusan haberse desbordado ríos y barrancos, interceptando las vías de comunicación.



A consecuencia de una avería en el salto de agua que suministra electricidad para el alumbrado público y privado de la ciudad a cargo del ayuntamiento no se presta el servicio correspondiente.

La corporación municipal se preocupa en estos momentos con todo interés del asunto y teniendo en cuenta que la avería de referencia tardará algunos días en repararse, se ha acordado poner en marcha la central eléctrica siendo probable que esta tenga lugar mañana.

La autopsia de las víctimas

Siguió resulta de la autopsia practicada a las víctimas, todos los niños fallecieron por compresión rápida y casi instantánea. En algunos, los menos, la asfixia fue más lenta.

También el soldado Escrivá, perdió la vida, no habiéndosele apreciado la fractura del cráneo como se dijo en los primeros momentos.

Los heridos

Continúan mejorando en sus respectivos estadios los heridos, convalecientes y lesionados por la catástrofe del Cine cosa que se va celebrando.

En el gobierno civil

El gobernador civil continúa recibiendo visitas de autoridades, funcionarios, políticos sin distinción de color político y personas ilustres solitarias de la ciudad, expresando el profundo dolor por la desgracia que sigue a todo Castellón y manifestándose el desgrado que les ha producido la injusta y lamentable campaña del diario «Aviela».

Es muy grande el informante para que la palabra pueda expresarlo. Por no ser posible esto, nos limitamos a recomendar, tanto a él como a su desolada esposa, mucha resignación para soportar pérdidas tan grandes y desgracias tan inmensas.

Resitan las familias de Gimeno y Deloitte nuestro sincero pésame, especialmente los padres de las infelices criaturas.

Los corregidores de Sonja, han escrito a nuestro querido jefe don Fernando Gasset, rogándole haga público el diario que entre aquellos amigos ha producido la desgracia del Cine de la Paz.

Además de adherirse a la pena que Castellón experimenta, se ofrecen para todo aquello que pueda contribuir a aliviar a las víctimas y sus familias.

Quedamos agradecidos a tan buenos republicanos.

Desaparecidas las causas que motivaron la apertura de las clases de instrucción preparatoria de integrado a la clase de contabilidad, y la de «Contabilidad Mercantil» y estableciendo la normalidad en esta capital, la junta directiva del Círculo Mercantil ha acordado abrir la matrícula de las referidas clases desde hoy 20 al 30 inclusive del corriente mes.

Todos los alumnos que se inscriban hasta el día 30 han de sujetarse a un examen de ingreso el cual tendrá lugar el viernes día 30 a las nueve de la noche en el Círculo Mercantil y ante un tribunal compuesto por los profesores de las citadas clases y una representación de la junta directiva.

Alquiere V. beber buena cerveza? Pida la marca LA ROSA BLANCA que es la mejor y más ligera. Y disfrute en café, fiestas, bars y an-

Las fuerzas de Tetuán han salido a primera hora de esta tarde, de paso militar, con dirección al «Coll», regresando si anochecer al cuartel.

Hoy han conferenciado con el señor gobernador civil, los señores ingeniero jefe de Obras públicas y ingeniero jefe de Montes.

Debido a la premura del tiempo, para ordenar nuestras metas relativas al entierro de ayer, se nos olvidó incluir entre las corporaciones que asistieron, al Sindicato Agrícola «La Fertilizadora», por cuyo motivo la hacemos constar hoy.

Una persona muy estimada en esta casa, perdió la noche del sábado en el Cine de la Paz, una preciosísima sortija de oro, con un escudo esmaltado en la misma.

Se agradecerá infinito su devolución y se corresponderá al que la presenta, lo cual puede hacer entregándola o mandándola a esta redacción.

AL ALTA DE BENALMÁENAS medicina de vida en la farmacia de Juan García Plaza del Rey don J. J. 1.º

Recordamos que hoy han reanudado las clases las escuelas públicas y privadas de la capital.

También funcionan ya las Escuelas Nocturnas del Centro Obrero y Centro Republicano.

Con la solemnidad acostumbrada, celebróse esta mañana a las doce el acto de la apertura de curso en el Instituto General y Técnico y Normal de Maestras, asistiendo los Gobernadores de dichos Centros y las autoridades civiles, eclesiásticas y militares.

El secretario y catedrático señor Alejo ha leído la memoria del pasado curso.

Una nutrida orquesta amenizó el reparto de diplomas a los que obtuvieron matrícula de honor.

El digno director del establecimiento don Miguel Martí Blat declaró abierto el curso 1918 a 1919.

Asistió numeroso público.

Mañana, pues, comenzarán las clases en todos los Centros docentes de la capital.

Esta mañana a las doce se ha reunido la Comisión de Servicios Municipales.

Pérdida

Por las calles de Colón, Mayor, Casablanca y González Chermá, se perdió en la noche del martes 19 del corriente, un colgante de pendiente forma oval, de diamantes y esmeraldas en el centro.</

URALITA - ROVIRALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para TEJIDOS, revestimiento de paredes y cielos rasos.

Planchas de 120 por 60 centímetros para cubiertas de poca pendiente.

gero, incombustible, estérno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y limpio siempre y admitiendo distintas combinaciones de color, de instalación fácil y rápida. Utilizando URALITA pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta. Pidáns maestros, catálogos, libro de referencias y presupuestos que ofrecemos sin ningún compromiso. Nos paga el comprador. Baldosas de asfalto comprimido para pavimentación de aceras, calles, manzanas, carreteras, etc., etc.

Roviralta y Compañía s/c Ingenieros. - Barcelona

Depósito en Stellón a cargo de J. B. Valls Climent. - Bayer 6

del Consejo de ministros? Y qué son Cortes constituyentes?

Se señala es masivo en derecho, yo no soy signatura un mal aprendiz; pero Cortes constituyentes son aquellas que, asumiendo los poderes todos de su pueblo, con la forma de Gobierno que crean más conveniente, e implicitamente su reunión no significa más que una abdicación directa, terminante y cabal de todos los poderes. Y por si faltara algo en esto, que estoy argumentando, hay que tener en cuenta, señores, que uno de los ministros que se sienta con vosotros, podría rápidamente que la Cámara se convirtiera en Convención. ¿Qué es una Convención, señor presidente del consejo de ministros? Convención es, encarnada, es la Asamblea de representantes de su país, que tienen todos plenamente todos los poderes.

¿Qué pensáis vosotros? ¿Qué queréis vosotros? ¿Qué es lo que una convención hará y hará, acallando voces, suspiraciones y ruidos, escuchando las palabras y jergas, no por los labios que las pronuncian, sino por los dientes arrancados por el que las pronuncia, que acuden a la par, no interiores, ni apagadas, ni poco a los vascos, jergas de vascos, jergas de castellanos y bascos; y nos hagáis la justicia, prioridad, esencial, de que en el desfile que en el servicio de la Patria a nadie hemos cedido nunca, y a nadie cederemos jamás?

Queréis que a oídos del Rey lleguen entre el tumulto y las pasiones de la calle, las evidencias o queréis que al rey llegue el consejo que, como procuradores, como representantes de la nación nosotros podamos darle en beneficio supremo de la Patria? Pues qué, nadie nos es acallamiento indirecto a los rendimientos de españolismo del rey, si que nosotros le pidamos eso le digamos que en los momentos porque atravesas el mundo y España debe de hacer renuncia de sus prerrogativas y de sus derechos?

Continuará,

CUPÓN REGALO

El CLAMOR deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros sobre una cartulina Bristol, de 50 por 35.

Para ello hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luján, Celegaia, 5, Madrid, y deseando que cada cumplida vanga ya presente retocada y libre de todo gusto solo exijamos tres pesetas y cinco céntimos, por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración, Balza Morilla 2, principal, tres noventa y cinco pesetas sumadas de una fotografía y 10 céntimos más si que para complementar se nos permite cobrar en otra gama de tarjeta ampliación.

El resultado es de más de una persona, habrá de acometer una paleta más por cada persona.

Remitirnos tarjetas por 3'75 ampliaciones del modelo pequeño, o sea 10 céntimos cada una, sea 3'75 pesos cada una, y se arden 10 céntimos cada una legando así 10 céntimos.

DIEZ CUPONES

De el presente diez cupones: da una ampliación fotográfica,

regalo de

URALITA

para el pago de la ampliación.

Pictorial Review

GRAN REVISTA ILUSTRADA
ARTE, LETRAS, HOGAR
LA MEJOR REVISTA DE MODAS
DE LOS ESTADOS UNIDOS

Edición española.-Peseñas 1'25

En Castellón: Se vende todos periódicos, Plaza de Castellar

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Cardos (STOMALIX)

Especiado para el trastorno de los intestinos delgado, ayudas a la digestión, cura de la constipación.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las eructos, vómitos, digestiones, diarreas en niños y adultos que, a veces, siguen con estreñimiento, dilatación y dolor del estómago, etc. Es antidiáspico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Madrid, desde donde se remiten todos a su tienda.

Elixir Gomenol

El ELIXIR GOMENOL os curará la Tos en el seco;
El ELIXIR GOMENOL os aliviará el Amañez;
El ELIXIR GOMENOL es pronto varía de la Bronquitis,
y debido a su poder desinfectante os fortificará los
respiratorios.

En todas las farmacias del mundo podéis pedir el Elixir Gomenol. Obras y es servido a 3'50 pesetas frasco.

Disponible



Academia Universitaria

Dirigida por D. Gonzalo Fernández.

Reparto de todas las asignaturas de secundaria.

Resultados obtenidos en el año 1914-15:

Exámenes ordinarios de junio: Matemáticas 100%, Física 95%, Química 95%, Historia 95%, Geografía 95%, Lengua 95%, Latín 95%, Literatura 95%, Notables, 75. Aprobatorios 95.

Exámenes extraordinarios de septiembre: Matemáticas 95%, Física 95%, Química 95%, Historia 95%, Geografía 95%, Lengua 95%, Literatura 95%, Notables 85. Sobresalientes, 1. Notables 5. Aprobatorios, 14.

Pruebas ejercitacionales

Censo de 1914-15, 1. — Censo de 1915-16, 1.

Preparación teórico-práctica completa para expediente el año 1915-16.

MAYOR: 110, principal.—CASTELLÓN



DIRECCIÓN NACIONAL

Guía Especial de las provincias de
ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA
BARCELONA-BARCELONA

Este año se publica la guía especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA.

Este año se publica la guía especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA.

Este año se publica la guía especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA.

AÑO 40

Patria y Repùblica

Tan claro viene siendo el sentimiento, que frecuentemente la patria. Esta afirmación Margall dirige su voz triunfante de las guerras colapsó el sistema que entonces presentaba débil y malo a los insurrectos y que ocultaba buenas ideas, si con ello se adhesiona.

El trámite de la causa del monopolio de la guerra, se repite ahora. A de ese fallo partidista dio una fuerte corriente capitalista en los combates, como si de la oligarquía fuera por posible alguno de la fuerza popular. La política ha ido poco a poco de los escándalos, pudiendo decirse que la fuerza política, a través de los famosos militares, los podían más tarde y a la hora de elección, más bochornoso que los gobernantes que no daban cuenta de la razón que los hechos fueran cosa.

En la última década de siglo fue la vidente palabrería Margall, el venerable quien advirtió los peligros que azotaba a España si no se radicalizaba el sistema político para prestar a las fuerzas de ultramar, las proféticas y varió la vuelta el inicio. Puede que Margall, al ver el movimiento socializado por la guerra, se acordó de lo que decía, que la fuerza, las fuerzas, que la irrebatible, lo que se acuerda si ya se.

Habrá que ver los días y días al año en sucedido alguna. Si seguridad de tanto como cuando si se desaparecido y nuevamente de escribirnos o evitar los efectos.

Al establecer la guerra, el Republicano insiste que representa la visión del maestro Llorente, que sin embargo el orden era destruir las dinastías de Bélgica, España el camino a seguir para evitar su ruina, sin bajar su posición que la guerra en condiciones tan personalizadas propicia el Congreso de la Paz, de celebrar la sociedad de la paz de partida de la Humanidad.

Los textos de los artículos que pronunciaron Llorente, tienen una gran belleza, con los que Pi y Margall, antes de la muerte del general de 1898, sacó del periodismo, que han hecho en sangre, la felicidad de Llorente. Ha sido que los hechos hablan bastante para que las reacciones de público y público atencionantes que el mismo español que llevó a la lucha iniciada en 1914, la batalla de la causa de los y propulsor del intervencionismo español.

La hora de la paz ha comenzado la de la revisión de Valencia. Y de ese reparto, la paz ha surgido y tiene un instrumento de lo que se vincula en la República.

La política de realidades